

滨城区综合行政执法局： 人民城市人民管 管好城市为人民

今年以来，滨城区综合行政执法局深入践行为人民管理城市的理念，坚持以红色党建为引领，以便民利民为宗旨，以落实民生需求为导向，以依法执法、依法行政为支撑，狠抓文明城市创建和城市品质提升，持续增强城市“硬实力”，全面提升城市“软实力”，努力使城市更安全、更干净、更有序、更文明。

精管善治，让城市治理有“高度”。城市治理，既是精细化、人性化的，同时也是科学化、智能化的。滨城区综合行政执法局积极探索执法新模式，充分运用科技执法手段，提升城市治理水平，打造城市管理智慧大脑，开启智慧执法新模式。运用视频监控、AI智能识别、智能喊话等非接触式执法方式以及餐饮油烟监控系统、渣土车辆监控系统等科技手段，提升管理效能，实现对游摊经营、餐饮业油烟排放、渣土车辆运行等情况的实时监管。做到城市轻微违法行为的及时发现和处置。

在城市乱象治理过程中，始终以主力军、排头兵姿态狠抓工作落实，开展全域整治行动。将“门前五包”、沿街商户信用等信息纳入“慧眼滨州”城市管理系统，印发并张贴“门前五包”责任牌20000份，治理违规广告、破损条幅3082处，共计260.5平方米。开展违法建设专项整治行动，拆除违建建筑20万余平方米，引导业主自行拆除违建建筑200余平方米，拆除楼顶广告牌16块，共计2100平方米。在联合执法“夜查”行动中，查看烧烤门店700余家，整治店外经营、露天烧烤等1200余处，办理污染路面、未覆盖等案件16件。在每月停车领域联合执法行动中，规范违停车辆120余辆，拆除停车障碍5处，施划停车泊位2415个。

精准惠民，让城市治理有“温度”。为人民管理城市，不管是宏观上的城市规划，还是微观上的民生善政，在城市治理的任何环节，都应优先考虑群众的需求。今年以来，滨城区综合执法局践行“地图思维”，寓管理于服务之中，在全区设置应季瓜果临时经营疏导点51处、便民维修点37处，零工之家8处，并依托“慧眼滨州”微信小程序，通过“公园景点”“便民公厕”等6个系列的便民服务地图，引导市民查找各类点位服务信息，畅通便民服务“最后一米”。

为丰富市民的精神文化生活，建成黄河十六路渤海四路等5处街角公园和渤海二路秦台河体育公园。完成老村口141处断档绿化补植。提升绿化面积86万平方米，新栽植花灌木9000余株。完成黄河十六路（渤海五路至渤海九路）两座拱桥、张肖堂干渠（黄河十六路）桥等8座桥梁以及白鹭湖、北海公园、如意湖“八桥三湖”水系景观亮化工程。对建城区28条道路进行联合洗刷、冲洗作业，确保机械化保洁和水冲作业率达到100%，主次道路达到“六净一洁”。

精细服务，让城市治理有“效度”。滨城区综合行政执法局

局按照“堵疏结合、有效管控”的原则，加大城市精细度治理，健全完善城市管理长效机制，全面提升城市管理水平，逐步形成机制顺畅、职责明确、分工负责、协调有力的城市管理新格局。每月组织各乡镇街道开展城市网格化管理绩效考核工作，现场随机抽取两条路段，对“十乱”现象，“门前五包”落实情况、流动商贩、沿路垃圾等情况进行现场观摩、现场打分、现场汇报、现场点评，推进市容环境精细化管理。努力打造“十百千”工程，在公共卫生区域打造10个垃圾分类亭，创建100个垃圾分类示范区，在1000个小区全面开展垃圾分类，生活垃圾实行“村收、镇运、区管理、市处置”的模式，全部进入焚烧发电厂，无害化处理率达到100%。

人民城市人民建，人民城市为人民。滨城区综合行政执法局将秉承“出了门就是上班”“每天从零开始”“没有最好只有更好”等理念，用心用情用力干好每一件事，为人民管城市，



黄河十五路渤海二路星球乐园



黄河十六路渤海四路桥梁亮化



环卫车辆实施路面消杀作业。



黄河三路渤海六路西瓜经营疏导点

靠人民管城市，让人民共享城市。

大众日报淄博融媒体中心
记者 刘萍 通讯员 毕艺琳



黄河十六路渤海四路街角公园



执法队员规范车辆停放。



2022年7月，滨城区综合行政执法局在影剧院广场召开城市管理系统创建全国文明城市誓师大会。视频截图